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Народним депутатам України 
 

Шановний Володимире Борисовичу ! 

Шановні народні депутати України ! 
 

ЦК Профспілки працівників освіти і науки України звертається до Вас з 

приводу індексації заробітної плати працівників навчальних закладів та установ 

освіти і стипендії учнів професійно-технічних навчальних закладів, студентів вищих 

навчальних закладів. 

Прийнятими Вами змінами до Закону України «Про індексацію грошових 

доходів населення», що внесені Законом України «Про внесення змін та визнання 

такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від 28.12.2014 р. 

№ 76-VIII, проведення індексації грошових доходів населення здійснюється у межах 

фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів на відповідний рік.  

Пунктом 14 Прикінцевих положень цього закону Кабінету Міністрів України 

доручено за результатами першого півріччя 2015 року та з урахуванням економічної 

ситуації затвердити порядок проведення індексації зарплати, пенсійних, соціальних 

виплат. 

Пунктом 9 Прикінцевих положень Закону України «Про Державний бюджет 

України на 2015 рік» Ви зобов’язали Кабінет Міністрів України затвердити 

особливий порядок проведення індексації грошових доходів населення у межах 

фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів на 2015 рік. Цим же пунктом установили, 

що норми і положення Закону України «Про індексацію грошових доходів 

населення» застосовуються у порядку та розмірах, встановлених Кабінетом Міністрів 

України, виходячи з наявних фінансових ресурсів державного і місцевого бюджетів. 

Така нечіткість законодавчих норм, особливо в умовах недостатності коштів на 

оплату праці, спонукає керівників органів управління освітою та керівників 

навчальних закладів і установ освіти до припинення індексації заробітної плати 

відповідно до норм чинної постанови Уряду від 17.07.2003 № 1078 «Про 

затвердження Порядку проведення індексації грошових доходів населення», 

внаслідок чого порушуються права працівників на відшкодування втрат внаслідок 

інфляції. 

У зв’язку з подорожчанням цін на продукти харчування, товари першої 

необхідності, а також тарифів на житлово-побутові послуги, послуги транспорту та 

інші рівень інфляції лише з січня 2014 року по лютий 2015 року складає 25,2 

відсотка. Сума індексації заробітної плати, обчислена з дотриманням вимог 

постанови Уряду № 1078, має становити 310,6 гривні. Рівень інфляції за період з 

вересня 2011 року - базового місяця для індексації заробітної плати переважної 

більшості педагогічних працівників, становить 25,6 відсотка, що в перерахунку на 

індексацію зарплати складає 311,8 гривні. 



 Аналогічна ситуація склалася з індексацією стипендії учнів професійно-

технічних та студентів вищих навчальних закладів. Через недостатність обсягів 

стипендіального фонду для виплати індексації студент інституту та університету 

втрачає до 187 гривень на місяць, технікуму та коледжу – до 141 гривні, а учень 

професійно-технічного навчального закладу -   до 72 гривень. 

Індексація заробітної плати та стипендії та тлі подальшого стрімкого 

підвищення тарифів на електроенергію, газ, теплопостачання, інші житлово-

комунальні послуги, а також зростання цін на споживчі товари при замороженні на 

рівні 2013 року розмірів оплати праці, збільшенні її оподаткування, зменшенні пенсії 

працюючих пенсіонерів хоч би в деякій мірі стримала подальше зубожіння значної 

частини освітян та сприяла б їх виживанню і збереженню здоров’я. 

У зв’язку з зазначеним ЦК Профспілки закликає Вас, шановні Володимире 

Борисовичу та народні депутати України, внести зміни до Державного бюджету 

України на 2015 рік, збільшивши видатки на освітню галузь в обсягах, необхідних 

для забезпечення індексації заробітної плати працівників та стипендії студентів. 

Розраховуємо на позитивне вирішення та відповідь для інформування членів 

профспілки. 

 

 

З повагою 

Голова Профспілки                                                           Г.Ф.Труханов 


